
Referat af DFS generalforsamling lørdag den 4. maj 2024.

1. Valg af dirigent.
Svend Erik Jeppesen (tidligere medlem) blev valgt.
2. Formanden aflægger beretning.
Klaus gennemgik kort det forgangne års møder i kameragruppen, i billedgruppen og i 
Middelfart. Juleanvisningssalget var sløjt selv med en pæn kamerasamling modtaget som 
gave. Samarbejdet mellem Ann Vibeke, Niels-Ove og Klaus i redaktionsgruppen går godt. 
I dag fylder billedartikler mere end artikler om kameraer.
Herefter fik kasserer Jesper ordet for at tale om selskabets fremtid. Han understregede 
medlemmernes høje gennemsnitsalder og han illustrerede udviklingen i medlemstallet fra 
engang næsten 400 til i dag under 150, stigningen i kontingentet for i år gav et mærkbart 
fald. Selskabet har ingen fremtid med bladet, som vi ifølge vedtægterne skal udgive, der er 
ikke økonomi til det. Jeg har været kasserer i 10 år, sagde han, og bliver snart 80, jeg 
orker det ikke mere, det bliver administrativt mere og mere besværligt at drive forening, og 
kommunikationen med medlemmerne er besværlig og dyr da knap 1/3 af dem ikke har 
oplyst en mailadresse. Bestyrelsen har valgt at ville afvikle selskabet på en værdig måde 
ved at fortsætte med møder året ud, udsende et (to?) almindeligt nummer af Objektiv og 
afslutte med en stor flot jubilæumsbog til alle medlemmer. Bestyrelsen har besluttet at 
indkalde til opløsende generalforsamling i Middelfart 5. oktober 2024, men på grund af den 
ekstraordinære situation har den samlede bestyrelse valgt at stille sine mandater til 
rådighed, så der kan vælges en ny bestyrelse der vil videreføre foreningen. I bestyrelsen 
tror vi dog ikke foreningen kan reddes. Vi håber I bakker op om bestyrelsens plan ved at 
godkende ændringsforslaget til vedtægternes §10 og ved at genvælge de fire 
bestyrelsesmedlemmer, der er på valg.
Herefter var der debat mellem de 20 fremmødte.
Indledningsvis lagde Leif/webmaster for: ”DFS navnet er reserveret indtil videre af mig til 
en gruppe på Facebook, jeg er eneste medlem og administrator. Jeg gør ikke mere ved 
det nu.”
Andre udsagn:
”Bring en STOR opfordring i Objektiv nr.172 til folk om at oplyse deres emailadresser.”
”Økonomien kan ikke bære bladet, men man kan forestille sig selskabet uden bladet, vi er 
stadig over 100 medlemmer, det må være muligt.”
”Kedeligt at bladet skal kvæle foreningen, kan den fortsætte uden eller kan det lægges på 
nettet?”
”Skrot det glittede blad, læg det på nettet.”
”Navnet DFS skal ikke forsvinde. Presset på den gamle redaktion forsvinder uden bladet.”
”Fjollet at lave et blad og lægge det på nettet. Vi mister webmaster til nytår og en ny skal 
findes, og en ny bestyrelse skal til.”
”Hvor mange kender fotohistorie.com? Ganske få, der er et helt andet liv på nettet.”



”Jeg håber vi kan finde en måde at fortsætte på, måske med to landsdækkende møder om 
året, til jul og om sommeren i forskellige landsdele en til to dage, så vi kommer lidt rundt i 
landet.”
Applaus til formand og kasserer.
3. Det reviderede regnskab fremlægges.
Jesper gennemgik kort regnskabet. Underskuddet var lidt mindre end ventet på grund af et 
bedre anvisningssalg. Regnskabet blev godkendt.
4. Afstemning om indkomne forslag.
Bestyrelsen stillede forslag om ændring af vedtægternes §10 stk.4 om anvendelse af en 
eventuel restsum ved foreningens opløsning.
Nuværende formulering:
Foreningens nettoformue skal efter opløsning udloddes til almennyttige formål, der ligger i 
naturlig forlængelse af foreningens formål, men som besluttes på den opløsende 
generalforsamling.
Forslag til ny formulering:
Foreningens eventuelle nettoformue skal efter opløsning udloddes til almennyttige formål, 
der ligger i naturlig forlængelse af foreningens formål eller andet, som besluttes på den 
opløsende generalforsamling.
Bestyrelsens forslag blev vedtaget enstemmigt.
Der var ikke indkommet andre forslag.
5. Valg til bestyrelsen.
Alle medlemmer af bestyrelsen havde stillet deres mandat til rådighed. Alle blev genvalgt.
6. Valg af 2 revisorer.
Willy Thomsen og Lars Schönberg-Hemme blev begge genvalgt.
7. Fastsættelse af kontingent.
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for 2025, såfremt foreningen fortsætter udover 
2024. Det blev vedtaget.
8. Eventuelt.
Fra salen: Vi skal give bestyrelsen en stor tak for arbejdet. Applaus.
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